

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/108/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4323011232
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 10. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Simona Pajerská
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2024:4323011232.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, predsedníčkou senátu Mgr. Simonou Pajerskou, v trestnej veci odsúdeného A. B., o žiadosti o zahladenie odsúdenia, v Leviciach dňa 07.10.2024, takto

rozhodol:

Podľa § 92 odsek I písmeno a) Trestného zákona súd žiadosť odsúdeného A. B., narodeného XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D. E. F. G. XXX, t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody H., o zahladenie odsúdenia uloženého rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/58/2023 zo dňa 12.06.2023, právoplatným dňa 14.06.2023, ako predčasne podanú z a m i e t a.

odôvodnenie:

Odsúdený A. B. (ďalej len „odsúdený“) žiadosťou zo dňa 12.11.2023, doručenou tunajšiemu súdu dňa 15.11.2023 žiadal o zahladenie všetkých svojich odsúdení s odôvodnením, podľa ktorého po poslednom odsúdení viedol riadny život.

Podľa § 92 odsek I Trestného zákona, súd môže zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 470 Trestného poriadku o zahladení odsúdenia rozhodne predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Súd pri posudzovaní splnenia zákonných podmienok pre zahladenie odsúdenia musí dôsledne skúmať, či odsúdený viedol po výkone trestu (odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu) nepretržite riadny život najmenej počas doby stanovenej Trestným zákonom. Doba nepretržitého vedenia riadneho života odsúdeným začína plynúť po výkone trestu odňatia slobody. Ak počas plynutia tejto doby odsúdený spáchal trestný čin alebo iný delikt, dochádza k jej prerušeniu. Prerušenie doby spôsobuje, že na predchádzajúce vedenie riadneho života odsúdeným sa neprihliada a zákonná doba vedenia riadneho života odsúdeného začína plynúť odznova.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený sa dostal do rozporu so zákonom celkovo štyrikrát, pričom v prípade prvých troch záznamov sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Ostatný záznam predstavuje odsúdenie rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/58/2023 zo dňa 12.06.2023.

Z pripojeného spisového materiálu mal súd preukázané, že rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/58/2023 zo dňa 12.06.2023, právoplatným dňa 14.06.2023, bol odsúdený uznaný vinným pre obzvlášť závažný zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1, odsek 3, odsek 4 písmeno

c/, odsek 6 písmeno b) Trestného zákona, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 rokov 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Týmto rozhodnutím bol odsúdenému ďalej uložený aj trest prepadnutia veci a ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou. Na výkon uvedeného trestu odňatia slobody odsúdený nastúpil dňa 14.06.2023, keďže v danej trestnej veci bol stíhaný väzobne, do výkonu trestu odňatia slobody mu bola započítaná doba výkonu väzby od 15.12.2022 do 14.06.2023. S poukazom na uvedené skutočnosti je predpokladaný koniec výkonu tohto trestu odňatia slobody dňa 15.06.2029.

Lustráciou v Centrálnej evidencii správnych deliktov a priestupkov bolo zistené, že odsúdený v nej má celkovo 6 záznamov pre porušenie všeobecne záväzného právneho predpisu o bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, resp. úmyselné spôsobenie škody na cudzom majetku. Vec bola vo väčšine prípadov vybavená rozhodnutím o uložení zákazu činnosti a pokuty resp. uložením blokovej pokuty.

Vykonaným dokazovaním listinnými dôkazmi mal súd preukázané, že žiadosti odsúdeného o zahľadania odsúdenia nie je možné vyhovieť. Z odpisu registra trestov odsúdeného vyplývajú celkovo štyri záznamy. Keďže v prípade troch záznamov sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený, o zahladiení týchto záznamov súd vôbec nekonal a nerozhodoval. Vo vzťahu k poslednému odsúdeniu (Okresný súd Levice sp. zn. 4T/58/2023) bola žiadosť odsúdeného podaná predčasne, preto súd rozhodol o zamietnutí žiadosti odsúdeného z dôvodu jej predčasného podania. Keďže sa jedná o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov, v zmysle § 92 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona, obdobie, v ktorom sa posudzuje podmienka vedenia riadneho života odsúdeným je v danom prípade 10 rokov. Toto obdobie začína plynúť dňom vykonania trestu (v prípade osvedčenia sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody sa za deň vykonania trestu považuje deň podmieneného prepustenia). Keďže odsúdený sa v súčasnosti stále vykonáva predmetný trest odňatia slobody, s poukazom na vyššie uvedené skutočnosti vyplýva, že rozhodná doba pre posúdenie zahľadania odsúdenia ešte ani nezačala plynúť, a teda žiadosť o jeho zahladienie je predčasná. Na základe uvedeného súd zamietol žiadosť odsúdeného o zahladienie odsúdenia uloženého rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/58/2023 zo dňa 12.06.2023.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice sp. zn. 4Nt/108/2023.
Sťažnosť má odkladný účinok.